
Solución Problema 8 repartido ejercicios. 

 

 
Figura 1 

 

a) Dibujar la transferencia ( )ϕfIo =  

b) Dibujar las formas de onda de: ( ) ( ) ( ) ( )tietVtitV dcacac 1
,,  para AIo 5=  

 

1) Punto de partida: final del tramo VEVac 60== : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En este punto, se tiene que conducen los diodos D1 y D2 (con oI positiva), y se forma el siguiente 

circuito: 

 

 
Figura 2 

 

Por lo tanto en ese momento se tiene: 
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2) A continuación, un instante después de t=0, conmuta el punte inversor, y VVac 0= . 

Asumo que esto provoca la caída de aci , y como se cumple que: ( ) ( ) oDD Ititi =+
31

 (siendo 
1Di  e 

3Di  la corriente que circula por los diodos D1 y D3 respectivamente), se tiene que cuando 
1Di cae 

un ε , 
3Di crece el mismo ε , por lo que en el instante que conmuta el puente, e 

1Di decrece, 

comienza a conducir D3 a la vez que conduce D1, y produciéndose la conmutación entre ambos 

diodos. 

Durante todo lo que dure esta conmutación, se forma el siguiente circuito: 
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Figura 3 

 

aci⇒ se mantiene constante en aproximadamente oI  

Y se tiene: 
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3) Tramo Evac −=  

Como aún están conmutando los diodos D1 y D3, se tendrá el siguiente circuito: 

 

 
Figura 4 

Por lo que se tiene que: 
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Esto se da hasta que oac Ii −=  

Este decrecimiento en aci se da en dos tramos: 

 

Tramo I: Hasta que la corriente 
aci cae a 0. 

Durante este período, siguen conmutando los diodos D1 y D3, y conduce el diodo D2. 

Este tramo finaliza en el momento en que pasa a conducir solamente el diodo D3 

( oDD Iii ==
31

,0 ). 

 

Tramo II: Desde que la corriente aci empieza a ser negativa, hasta que el puente inversor conmuta. 

Cuando pasa a conducir solamente el diodo D3, comienza a conducir el diodo D4, y se da la 

conmutación entre los diodos D2 y D4. 

Cuando quedan conduciendo los diodos D3 y D4, la tensión 
1

v vale E nuevamente. Se forma el 

mismo circuito de la figura 2. 

 

Por último, la corriente dci , será la suma de la corriente que circula por la llave 1 del puente (
1LLi ) 

más la corriente que circula por la llave 2 del puente (
2LLi ). 



Cuando acv  es igual a E, conducen las llaves 1 y 2 (ver dibujo), y se tiene: acdc
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Cuando acv  es igual a -E, conducen las llaves 3 y 4 (ver dibujo), y se tiene: acdc
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Y cuando acv es nulo, conducen o las llaves 1 y 3 juntas, o las llaves 2 y 4 juntas, por lo que 

21 LLLL ii −=  y 0=→ dci  

 

Por lo tanto, se tendrán las siguientes formas de onda: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Figura 5 

 

Puede observarse que la tensión 
1

v  es la tensión acv rectificada, a menos de las pérdidas de por 

conmutación (ver dibujo). 

 

Luego, calculemos el valor medio de la tensión 
1

v . 

Por un lado, sabemos que VEE
dt

dI
Lv oo

o 12
1

==+>>=<< , dado que oI es cuasiconstante 

(ver figura 6). 
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Figura 6 

 

Y por otro, observando la forma de onda de 
1

v en la figura 5, podemos realizar el siguiente cálculo: 
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Donde ϕt es el tiempo asociado al ángulo eléctrico ϕ : 
π
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t =  y t* es el tiempo que demora la 

corriente aci en caer de oI a oI− , 
E

LI
t o2
* = . 

Y por lo tanto se tiene la siguiente transferencia ( )ϕfIo = : 
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Sustituyendo por los valores conocidos: 
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Graficando, queda: 

 

Io=f(fi)
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Figura 7 

 


